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PROBLEM 13.59

Katlesi 1,2 kg'lk bir C bilezigi bir yatay
cubuk boyunca surtunmesiz kayiyor.
Bilezik her birinin sabiti k=400 N/m ve
uzamasiz boyu 150 mm olan 3 adet yaya
bagldir. Bilezik gosterilen konumda
serbest birakildiginda nihai harekete
ulastig indaki hizini bulunuz.
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PROBLEM 13.70

Bir tren glizergahinin bir kismi birbirine BC
diz kismi ile birlesen AB ve CD gibi iki
dairesel yaydan ibarettir. AB’nin yarigapi
27 m, CD’nin yaricapl 72 m'dir. 250 kg

kitleli araba ve icindekiler A noktasina -

pratik olarak hizsiz ulagsmakta ve sonra
serbestce ray boyunca serbest
birakilmaktadir. Araba B  noktasina
ulastiginda raydan arabaya gelen normal
kuvveti bulunuz. Hava ve yuvarlanma
direncini géz ardiediniz.

PROBLEM 13.139

Top yakalayan bir beyzbol oyuncusu
carpmanin etkisini elini geriye dogru
cekerek azaltabilir. Oyuncu eldivenine 140
km/saat hizla carpan 150 g kutleli topu
carpisma sirasinda elini ortalama 9 m/s’lik
bir hizila geriye dogru 150 mm c¢ekerek
durdurursa eline etki eden ortalama itme
kuvveti ne olur?




PROBLEM 13.146

B arabasi glineye, A arabasi da 30° kuzey
doguya dogru hareket ederken sekildeki gibi
carpisiyorlar. Arastirma sonunda iki aracin
carpisma sonrasinda tek parca halinde 10°
kuzey doguya dogru surtklendigi
anlasiliyor. Her bir strici 50 km/sa hiz
limitinde hareket ettigini, kazaya 6nlemek
icin yavaslamaya calistigini fakat diger
suricunin ¢ok hizli gitmesi sebebiyle -
kazayi onleyemedigini iddia ediyor.

A ve B arabalarinin kiatleleri sirasiyla 1500 kg ve 1200 kg ise (a) hangi aracin daha hizh
gittigini, (b) daha yavas olan araba hiz limitinde gittiyse daha hizli olanin hizini tayin ediniz.

PROBLEM 13.171
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Bir kiz, elindeki bir topu 1,2 m ylksekten 15 m/s siddetindeki Vo hizi ile kargisindaki egimli
duvara atiyor. Top ve duvar arasindaki ¢arpigsma katsayisi 0,9 ise surtinmeyi de ihmal
ederek topun duvardan sigrad ktan sonra yere vuracagi B noktasinin duvar tabanindan olan
d mesafesini bulunuz.




PROBLEM 13.185

B topu uzamaz bir kablo ile asilidir. Ozdes bir A
topu dururken birakiliyor ve halata degerek B A
topunu vurmadan 6nce ha=200 mm’lik disey —
mesafen dugsuyor. €=0,9 oldugunu ve surtinme
olmadigini kabul ederek B topunun maksimum
hg dusey yer degistirmesini bulunuz.
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PROBLEM 13.188
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Halat a=30° aci yaptigi sirada 0,5 kg'lk A
kutlesinin Vo=1,2 m/s’lik hizi vardir. A ile 0,9
kg'llk B kamasi arasindaki carpisma katsayisi !
0,7°dir ve halat boyu /=0,8 m’dir. Yay sabiti 500
N/m ve 6=20%dir. A ve B’nin carpismadan

hemen sonraki hizlarini tayin ediniz.

PROBLEM 15.23

Uc kayis, sekilde gosterilen hiz
duslUricu sistemdeki iki makaranin
Uzerinde kaymadan hareket etmektedir.
Gosterilen anda, giris kayisi Gzerindeki
A noktasinin hizi 0,6 m/s saga dogru
olup 1,8 m/s? oraninda azalmaktadr.

Bu anda, (a) c¢ikis kayisi Uzerindeki C noktasinin hizini ve ivmesini,

uzerindeki B noktasinin ivmesini bulunuz.

(b) ¢clkkis makarasi




PROBLEM 15.24

Bir disli kutusu, A, B ve C (g dislisinden N o, C

ibarettir. A diglisinin saat yoninde sabit '\ e

bir wa=600 dev/dak agisal hizi ile O 572, 5 | o328
doéndigi bilindigine gére, (@) B ve C \ @ s 3 @5 @ ¢
dislilerinin acisal hizlarini, (b) B ve C & g
diglileri Gzerinde olup birbirleriyle temas &
eden noktalarin ivmelerini bulunuz.
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PROBLEM 15.39

AB cubugunun hareketi, gsekilde gorulen
yuvalarda kayabilen A ile B’ye baglanan pimlerle
idare edilmektedir. Sekilde gorilen anda B’deki
pim sola yukari dogru 150 mm/s’lik sabit hizla
hareket etmektedir. (a) Cubugun acgisal hizini,
(b) gubugun A ucundaki piminin hizini bulunuz.

PROBLEM 15.40

B bilezigi yukari dogru 1,5 m/s’lik sabit bir hizla
hareket etmektedir. Gosterilen anda 6=50° iken,
(@) AB gubugunun agisal hizini (b) gubugun A
ucunun hizini bulunuz.




PROBLEM 15.86

Sekilde gorulen anda, D bileziginin hizinin
yukari dogru 1,6 m/s oldugu bilindigine gore (a)
AD c¢ubugunun acgisal hizini, (b) B noktasinin
hizini, (c) A noktasinin hizini bulunuz.
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PROBLEM 15.120

AB krankinin A noktasi etrafinda saat yonutnde,
sabit 900 dev/dak’lk agisal hizla dondugu
bilindigine gére 8=60° oldugu anda P pistonunun
ivmesini bulunuz.
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PROBLEM 15.124

AB kolunun kolunun agisal hizi saat
yonunun tersine, sabit 16 rad/s'dir.
8=90° oldugu anda (a) D bilezginin, (b)
BD c¢ubugunun orta noktasi G'nin
ivmesini bulunuz.
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